

瞄准先进制造业 开展“敲门招商”“靶向招商” 台山赴深圳收获颇丰,签订4个项目,总投资150亿元

江门日报讯(记者/林育辉)2月25-26日,江门市委常委、台山市委书记李惠文率队赴深圳,瞄准先进制造业开展“敲门招商”“靶向招商”,走访合作意向企业,推介台山投资环境,力促优质项目落地,共签订新一代智慧绿电、绿色零碳科技、数字视听基地、容祺无人机4个项目,总投资150亿元。台山市领导邝伟铭、方健康、赵智健、黄国忠参加活动。

李惠文一行首先来到中广核新能源控股有限公司,就新一代智慧绿电项目进行对接。李惠文指出,中广核集团及其新能源公司深耕台山多年,友谊深厚、基础扎实、贡献较大。当前,台山正聚焦

新能源、新基建等领域,建设能源“双碳”产业园,希望双方加强沟通,充分发挥各自优势,积极探索“风、光、核、储、科、游”等方面合作,推动更多优质项目上马建设,合力构筑大湾区清洁能源保障供应高地。

随后,李惠文一行来到领亚科技园,就绿色零碳科技项目与氢春动力公司进行交流。他指出,当前台山电力装备产业园开局起步,正聚焦“发、输、变、配、用、调”六大环节精准招商,打造智能化、规模化优势产业集群,希望双方在电力装备产业上“双向奔赴”,开拓更多合作空间。台山也将全力服务项目建设,力

台山市委书记专题会议召开 以更硬举措 抓实问题整改

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台巡办)2月22日下午,江门市委常委、台山市委书记李惠文主持召开台山市委书记专题会议,集中听取十四届台山市第三轮巡察和第二轮巡察整改及成果运用综合情况汇报,研究部署下一阶段巡察工作。台山市委副书记、市长郑劲龙,市领导陈英辉、刘子奕出席会议。

会议听取了台山市财政局、林业局、团委、妇女联合会、文学艺术界联合会、残疾人联合会、红十字会、台师高级中学、人民医院、城区人民医院10个单位党组织的巡察情况汇报,并对巡察发现的问题进行点评。

会议强调,要坚持从紧从严,把牢正确方向,以更高标准扛起巡察责任。深刻领会把握巡察巡察在围绕中心服务大局中的职能作用,在维护党中央权威和集中统一领导、督促落实党中央重大决策部署上忠诚履职、实干担当。深刻领会把握巡察巡察在推进党的自我革命中的战略作用,推动台山全面从严治党的纵深发展。深刻领会把握巡察巡察在保障人民群众利益中的纽带作用,把群众

路线索贯彻到巡察工作各方面、全过程。

要坚持一竿子插到底,敢于动真碰硬,以更硬举措抓实问题整改。注重标本兼治,突出政治监督,讲究方式方法,建立长效机制,推动巡察工作提质增效。压实主体责任,被巡察党组织书记落实第一责任人责任,班子成员落实“一岗双责”。台山市纪委监委、市委组织部要强化整改日常监督,建立巡察整改督查机制。深化成果运用,将好的做法固化为制度成果,转化为治理效能。定期梳理、及时通报巡察发现问题,推动自查自纠、未巡先改。

要增强斗争本领,坚持善作善成,以更大力度淬炼干部铁军。党性要强,自觉用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,确保党中央决策部署在台山不折不扣贯彻落实。标准要高,严格遵守党章党规党纪和巡察工作规程。业务要精,对显性问题刨根究底,对隐性问题深究细查。纪律要严,始终做到严守作风纪律、保密纪律、廉洁纪律,切实当好遵守纪律的标杆和严于律己的表率。

“春季攻势”凌厉 台山提速“向东”

定目标 招商引资闯出“新天地”

百舸争流,千帆竞发。时间回溯7天前。2月18日,台山市召开招商引资动员大会和高质量发展推进落实会,掀起竞标争先、赛龙夺锦的招商热潮。会议提出,要锚定新的历史方位、责任定位、交通区位,剑指“千亿强县”,冲破“西部思维”,加快“向东步伐”,把招商引资“一号工程”放到重要地位,闯出招商引资一片广阔“新天地”。

招商引资是发展的“生命线”。2022年,台山市积极构建“大招商”格局,认真落实驻点招商、产业链招商等各项招商工作,力争以招商引资的大提速、大突破,推动全市经济高质量发展。全年新引进超亿元项目37个,超10亿元项目5个,总投资275.12亿元。

乘势而上,再接再厉。2月27日,在江门市招商引资工作会议上,台山市委副书记、市长郑劲龙表态,台山市今年力争全年引进项目45个以上,总投资额突破320亿元。

具体措施包括,落实招大引强“一号

新宁观察

人勤春来早,奋进正当时。2月25-26日,江门市委常委、台山市委书记李惠文率队赴深圳开展招商活动,利用周末时间,马不停蹄走访6家企业和商会,签订4个项目,总投资150亿元,以“拼、抢、实”姿态发起凌厉的招商引资“春季攻势”。

走出去“敲门招商”,台山“向东”迈出坚实步伐,首战成果丰硕。

工程”,每一位台山市领导肩挑重担,20支精英队伍鼓角齐鸣,全员官兵抓招商;加快规划建设粤港澳大湾区高质量发展国家级平台,建优七大专业产业园,完善项目引入全流程指引,为企业提供更优质的服务;强化“链主”、骨干企业带动,瞄准新技术动向、新产业风口,围绕重点产业,开展超前布局、链式招商。

强产业 瞄准先进制造业“靶向招商”

时不我待,只争朝夕!在江门市招商引资动员大会一周后,2月25日,台山加快“向东步伐”奔

赴深圳,瞄准先进制造业开展“靶向招商”。此次4个签约项目全部集中在能源“双碳”、电力装备、无人智能等高端制造领域。

中广核集团及其新能源公司深耕台山多年,其签约项目总投资53亿元,将采用新一代智慧绿电技术,具有低转速、无噪音、智能化等优点,预计2025年完成投资、建成投产,届时产能将提升6倍。

氢春动力公司主要进行特种电源等研发生产,计划投资80亿元建设绿色零碳科技项目,采用大功率氢燃料电池电堆、高功率密度膜电极等制备技术,主要

生产燃料电池、膜电极、储能装配等电力装备,未来会在氢动力重卡、氢锂混动船舶等领域发挥重要作用。该项目签约落户,将与风电装备、核电装备等项目实现梦幻联动,有力推动台山电力装备产业园“奔跑起来”、迅猛发展。

数字视听基地项目计划投资13亿元,主要生产3D大屏幕、摄影器材、录像器材等产品,并通过虚拟拍摄制作和裸眼3D大屏幕显示技术孵化影视作品;容祺无人机项目计划投资3亿元,主要生产长续航、大载重、高性能以及警用、消防工业级无人机,其所属容祺智能获评“中国无人机创新十大品牌”“中国警用装备十大品牌”“中国安防无人机场十强”。

抢占无人智能科技产业发展新赛道,是台山市发力“技术创新+先进制造”的重要部署,上隧盾构、容祺无人机等项目落户将注入新动能,无人艇、机器人等一批项目即将签约,大湾区高端无人智能科技产业集聚基地未来可期。

找项目、挖资源、拓市场。台山市正高举招商引资大旗,抢占新赛道,注入新动能,先进制造业加速成长、高质量发展之路越走越宽广。

台山市政府党组会议和常务会议召开 全力以赴 推进重大项目建设

江门日报讯(记者/陈素敏)2月23日,台山市委副书记、市政府党组书记、市长郑劲龙主持召开台山市政府党组会议和常务会议,传达学习贯彻习近平总书记在中南海政治局2022年度民主生活会上的重要讲话精神,研究部署有关工作。

会议要求,要旗帜鲜明讲政治。自觉维护党中央集中统一领导,始终坚持以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,汇聚万众一心、共谋发展的磅礴伟力。

要自强不息勇作为。加快谋划建设江门大广海湾粤港澳大湾区高质量发展国家级平台,推动台山成为江门对接服务港澳、参与RCEP合作的

桥头堡。抢抓当前有利时机,全力以赴推进重大项目建设,服务黄茅海跨海通道建设提速,加快通用机场前期工作,谋划特大型港口,让台山的区位优势全面凸显。大兴调查研究之风,既要“走出去”,积极学习苏州等地先进发展经验,又要善于“引进来”,以大项目落地落地助力高质量发展。

要持之以恒恒抓廉政。全面贯彻新时代党的建设总要求,推动政府系统全面从严治党不断向纵深发展。领导干部要认真履行“一岗双责”,带头严格执行中央八项规定及其实施细则,带动形成风清气正的良好环境。会议还审议通过了相关报告。

第一季度基层党建业务培训班开班 组工干部 常态化“蓄能充电”

江门日报讯(记者/陈方欢)为深入学习贯彻党的二十大精神,推动落实省委新一轮基层党建三年行动计划,促使新时代组工干部增强专业素养、练就过硬本领,2月24日,台山市2023年第一季度基层党建业务培训班在台城街道片区党校开班。来自台山市委组织部及各镇(街)的70余名组工干部参加培训。

今年,台山市聚焦“高质量党建推动高质量发展”主题,将锻造服务高质量发展的中坚力量作为抓实党建工作的重点,把加强培训历练作为增强干部发展本领的重要抓手,分级分类抓好各级干部的集中培训,力争做到全覆盖、全参与、常态化。常态化开展基层党建业务培训班,就是针对组工干部实施的分类指导、精准提升。

本次培训班采取专题授课、讨论

交流、现场教学等多种形式进行,由台山市委组织部业务股室负责人介绍“四议两公开”的基本概念、实施范围和流程,由本报记者讲授党新闻摄影基本技巧。培训班还邀请台城街道桂水村党支部书记、村委会主任余伟强结合台山市乡村振兴示范村打造、“四议两公开”具体案例、村集体经济发展提升进行现场教学。

据了解,台山市委组织部将通过通过对组工干部常态化开展业务集中培训,推动构建组工干部素质提升长效机制。此外,在人员培训上实现组工干部的全覆盖,县、镇两级组织线从部务会成员到基层一线组工干部全程参加。通过培训,加强干部对组织线其他岗位业务工作的了解,既促进干部对本职业务“烂熟于心”,又确保人人都能“填档补位”。



▲市民趁着好春光,前往观赏禾雀花。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)春天,万物复苏、百花盛开,和煦温暖的阳光下,鲜花绽放,春意盎然。近日,台山市水步镇禾雀花农庄、冲蒔镇红岭种子园、端芬镇凤凰峡原生态景区内,禾雀花迎风开放。

禾雀花又称为雀儿花、白花油麻藤,是国家二级保护植物,花穗呈簇

状,直接长在藤蔓上,因外形像禾雀而得名。禾雀花的花形酷似雀鸟,头、嘴、翼、尾俱全,花萼上的棕色绒毛就像禾雀的两只小眼睛。

在禾雀花农庄,深紫色的禾雀花开得正旺,一串串花悬挂于盘曲的老茎上,每串有二三朵,酷似无数只白中带翠的小鸟栖息枝头。

在红岭种子园,不同品种的禾雀花相映成趣,形成一个独特的花廊。在凤凰峡原生态景区,禾雀花藏身山林中,犹如千万只禾雀栖息于林中浓荫下。

每年三四月是禾雀花盛开之时,今年春天来得早,禾雀花也提前挂满枝头。它们带着小小的翅膀争奇斗艳,带来满园春色。



禾雀花开得正旺,吸引蜜蜂前来。

来台山踏青赏花,跟着《狂飙》逛“网红”景点

▶详见B03版

晴雨表
晴间多云

晴燥继续“控场” 好天气适合出游

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,未来一周天气持续晴朗干燥,前期受弱冷空气影响,气温小幅下降,后期气温缓慢回升。温馨提示,森林火险红色预警信号生效中,火险极易发生,请注意用火用电安全。

未来几天天气具体预报如下:3月2日,晴间多云,16-25℃,沿海吹东北风4-5级,阵风7级;3-4日,晴间多云,14-24℃,沿海吹东北风4-5级,阵风7级;5-6日,晴,14-26℃,沿海吹偏东风3-4级,阵风6级。